

中心城区天然气相关部门提前储备气源、加强安全检查—— 确保壁挂炉用户安全温暖过冬

□记者 祁克宁 文图

又到一年采暖季，对于城市集中供热尚未覆盖的区域，市民主要采用天然气壁挂炉取暖。随着市民取暖需求的增加，天然气的需求量也随之上升。今冬中心城区天然气保供工作如何？气源是否有保障？能否满足市民的安全用气需求？为此，11月14日、15日，记者采访了市城市管理局集中供热供气服务中心、市经纬燃气有限公司和山西民生天然气有限公司。

提前准备 气源保障充足

谈及冬季天然气保供工作，市城市管理局集中供热供气服务中心负责人表示，今冬中心城区和周边农村煤改气约有3.2万户居民采用天然气壁挂炉取暖。为保障冬季天然气安全平稳供应，他们提前安排部署，制订了具体的保供方案，要求相关企业加强管网及设施设备安全运行管理。

在气源保障方面，中心城区现有两家管道燃气公司，分别是山西民生天然气有限公司和市经纬燃气有限公司。其中，市经纬燃气有限公司建有一座1200万立方米的LNG天然气储气设施，承担着全市5天900万立方米的储气任务。目前，储气量达100%。

根据各部门对采暖季保供工作的具体部署与安排，山西民生天然气有限公司与山西华新燃气销售有限公司签订天然气购销合同的合同量为8700万立方米，其中采暖季用气量为5800万立方米；市经纬燃气有限公司2024年11月至2025年3月预计用气量为850万立方

米，与山西华新燃气销售有限公司签订2024~2025年度天然气购销合同气量为1467万立方米。

此外，为防止突发性极寒天气影响市民正常用气，山西民生天然气有限公司提前与第三方储气公司进行联系，落实年总用气量5%（435万立方米）的应急储气合同，确保居民采暖季正常用气，工商业正常运行生产。

入户安检 用气安全可靠

“阿姨，咱家的天然气壁挂炉开始用了吗？”“这两天下雨降温，家里有小孩子，我们就早早开始用了。”“那我们给咱家的燃气设施做个全面安全体检。”……11月15日，在中心城区庙东庄六巷市民籍彩云家，市城市管理局集中供热供气服务中心和市经纬燃气有限公司的工作人员一同入户服务。

检查完燃气设施安全后，工作人员现场查看籍彩云家里的燃气壁挂炉取暖效果。“整个房间的温度还可以，燃气壁挂炉的好处就是自己可以控制，根据天气情况适时调整取暖时间。”籍彩云告诉记者，燃气公司的工作人员也很尽心，定期到家检查安全，还时常叮嘱大家注意用气安全。

市城市管理局集中供热供气服务中心的张武鹏告诉记者，采暖季来临，根据工作安排，他们分组深入各天然气企业辖区壁挂炉用户家中开展走访。一方面是入户了解居民的采暖情况，另一方面督促各企业认真履行安全主体责任，对管网及用户家的燃气设施进行安全大检查，提前排除隐患，确保居民用气安全。

采暖季，用气安全意识不能松懈。市经纬燃气有限公司相关负责人表示，在入户进行安全检查的同时，他们还持续开展燃气安全宣传，向用户普及燃气安全用气知识和应急措施，切实提升用户的安全用气意识和应急避险能力。



▲查看居民家中壁挂炉取暖效果



▲检查居民家中燃气设施



运城晚报讯（记者 祁克宁 通讯员 苗晨辉）项目建设是推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”。今年以来，永济市住建局围绕“规划要严、建设要快、管理要细、运行要畅”目标任务，以6项重点项目、两件民生实事建设为抓手，加快补齐城市建设管理短板，完善支撑高质量发展的城市功能，奏响了住建领域重点项目建设“三部曲”。

党建引领项目“加速跑”，奏响“前奏曲”。该局坚持以党建引领项目建设，秉承“严字当头、快字为要、细字为本”工作理念，以党建引领推动项目建设，将临时党支部建在项目一线，以此检验党员干劲、锤炼干部作风。同时，从住建系统抽调政治素养高、业务本领强、工作作风硬、推动落实快的党

永济市住建局

谱好项目建设“三部曲” 奏响城市更新“最强音”

员和入党积极分子组建项目专班，聚焦重点、逐一破解，党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得以彰显，切实让党旗在项目一线飘扬、让党徽在项目一线闪耀。据了解，该局牵头负责的管厂搬迁等重点工作、6项重点项目均稳步推进，电梯加装、路灯安装等两项民生实事已完工并交付使用。

实干刷新工期“进度条”，奏响“进行曲”。城市更新，不仅让城市面貌

焕然一新，也让公共服务得到了及时优化。在城区雨污分流改造、城区污水处理厂扩容改造等项目施工现场，施工人员充分利用当前良好天气，合理安排施工工序，加大人、材、机等资源投入，以日保周、以周保月，确保项目建设不断档、施工进度不滞后。

担当筑牢项目“安全弦”，奏响“交响曲”。安全是一切发展的前提，发展是安全的保障。在项目建设过程中，

该局要求管理人员严格落实质量安全施工相关要求和技术规范，从增强参建人员的安全文明意识、强化安全文明施工管理的措施等方面入手，通过召开安全调度会、组织安全警示教育培训等活动载体，不断强化参建人员对安全生产的认知，提高全体参建人员的安全防范意识，确保项目建设平稳有序推进。

下一步，该局将持续紧抓项目建设“牛鼻子”，以敢闯善为的奋进姿态，抢抓入冬前的施工黄金期，加强项目调度，集中时间、力量，加大土建项目推进力度，及时研究解决好工程中遇到的困难问题，千方百计快速推进项目建设，真正把工程建成精品工程、满意工程，以更高站位、更优质服务、更快节奏助推重点项目建设全面加速，为建设“宜产宜业宜居幸福永济”贡献力量。